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Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
 

Έχοντας υπόψη: 
 
1. Τις διατάξεις του Π.Δ. 715/1979 (ΦΕΚ 212Α/79) «Περί τρόπου ενεργείας υπό 

των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.) προμηθειών, 

μισθώσεων και εκμισθώσεων εν γένει, αγορών ή εκποιήσεων ακινήτων, 

εκποιήσεων κινητών πραγμάτων ως και εκτελέσεως εργασιών». 

2. Τον Ν. 4009/2011 για τη «Δομή, λειτουργία, διασφάλιση της ποιότητας των 

σπουδών και διεθνοποίηση των ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων (ΔΕΚ 

197Α/6-9-2011). 

3. Τον Ν. 4076/2012 «Ρυθμίσεις θεμάτων ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων» 

(ΦΕΚ 159/10-8-2014). 

4. Τον Ν. 4250/2014 «Διοικητικές απλουστεύσεις-καταργήσεις συγχωνεύσεις 

Νομικών Προσώπων και Υπηρεσιών του Δημοσίου Τομέα-Τροποποίηση 

Διατάξεων του ΠΔ 318/1992 και λοιπές ρυθμίσεις» (ΦΕΚ Α΄74/2014) 

5. Τα άρθρα 1 και 2 του Ν.Δ. 356/74. 

6. Τις διατάξεις του Αστικού Κώδικα 

7. Την από 8-11-2016 απόφαση της Πανεπιστημιακής Συγκλήτου του 

Πανεπιστημίου Αθηνών (της 4ης Συνεδρίασής του ακαδημαϊκού έτους 2016 – 

2017). 

8. Την με αρ. πρωτ. 42577/Β2/14-3-2018 (ΑΔΑ: ΨΣΨ74653ΠΣ-ΙΣ7) έγκριση 

εκποίησης του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων. 

8. Το με αρ. πρωτ. 1718036093/16-7-2018 έγγραφο της ΤΥΠΑ, με συνημμένη 

την από 9/7 /2018 αποτύπωση του παραπάνω διαμερίσματος 

 
Π ρ ο κ η ρ ύ σ σ ε ι 

 
 Δημόσιο πλειοδοτικό διαγωνισμό με κλειστές έγγραφες προσφορές για την 

εκποίηση του υπ΄αριθμ. ΣΤ5 διαμερίσματος, ΣΤ΄ ορόφου, επιφανείας 66 τ.μ. στην 

πολυκατοικία επί των οδών Αλκιβιάδου 71 και Σεβαλιέ, Αθήνα. 
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Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί την 9/4/2019, ημέρα ΤΡΙΤΗ και ώρα 

10:00 π.μ., ενώπιον αρμόδιας Επιτροπής, που θα ορισθεί για τον σκοπό αυτό, η 

οποία θα συνεδριάσει δημόσια στο Τμήμα Ακίνητης Περιουσίας του 

Πανεπιστημίου, στην οδό Χρήστου Λαδά 6, 1ος όροφος, γραφείο υπ' αριθμ. 15, 

(τηλ. 210-3689205 και 210-3689042). 

 

 
΄Αρθρο 1.  
Κατάσταση ακινήτου: 
Το παραπάνω ακίνητο, εκποιείται στην κατάσταση που βρίσκεται σήμερα 

 
΄Αρθρο 2 
Τιμή Εκκίνησης 
 Τιμή εκκίνησης, ορίζεται το ποσό των είκοσι χιλιάδων πεντακοσίων Ευρώ 

(20.500€), σύμφωνα με την από 10/9/2016 έκθεση εκτίμησης από πιστοποιημένη 

εκτιμήτρια του Υπουργείου Οικονομικών. 

 
΄Αρθρο 3 
Τρόπος Υποβολής Προσφορών 

Οι ενδιαφερόμενοι, για να συμμετάσχουν στο διαγωνισμό πρέπει να υπoβάλoυv 

εμπροθέσμως και εγγράφως φάκελο προσφοράς τους με τα απαραίτητα 

δικαιολογητικά και ό,τι άλλο απαιτείται από την παρούσα διακήρυξη.  

Οι προσφορές υποβάλλονται με οποιοδήποτε τρόπο, στο Τμήμα Ακίνητης 

Περιουσίας (Χρήστου Λαδά 6, 1ος όροφος, γραφείο 15), όπου θα 

παραλαμβάνονται, μέχρι την9/4/2019, ημέρα ΤΡΙΤΗ και ώρα 10:00 π.μ 

Προσφορές που υποβάλλονται ή περιέρχονται στην Υπηρεσία με οποιονδήποτε 

τρόπο εκπρόθεσμα, επιστρέφονται χωρίς να αποσφραγισθούν. 

Για την έγκυρη συμμετοχή στο διαγωνισμό οι προσφορές, που θα υποβληθούν 

από τους προσφέροντες (τον συμμετέχοντα ή τον νόμιμο εξουσιοδοτημένο 

εκπρόσωπό του), πρέπει να βρίσκονται συσκευασμένες σε έναν ενιαίο φάκελο, 

που θα περιλαμβάνει έναν (1) ανοιχτό φάκελο των δικαιολογητικών 

συμμετοχής και έναν (1) κλειστό φάκελο της οικονομικής προσφοράς.  
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Στον κυρίως φάκελο προσφοράς πρέπει να αναγράφονται ευκρινώς: 

• 

• 

• 

• 

• 

Η λέξη ΠΡΟΣΦΟΡΑ  

Ο πλήρης τίτλος της αρμόδιας Υπηρεσίας, που διενεργεί τον 

διαγωνισμό. 

Ο αριθμός της διακήρυξης.  

Η ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού.  

Τα στοιχεία του προσφέροντος (επώνυμο ή επωνυμία καθώς και το 

ΑΦΜ και η ΔΟΥ του προσφέροντος) 

 

Ειδικότερα, οι συμμετέχοντες, οφείλουν να καταθέσουν, υποχρεωτικά με την 

προσφορά τους στον ανοιχτό φάκελο δικαιολογητικών συμμετοχής, εγκαίρως και 

προσηκόντως, ΕΠΙ ΠΟΙΝΗ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ, τα δικαιολογητικά που αναφέρονται 

παρακάτω. 

 
΄Αρθρο 4 
ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ-ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ 

Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί σύμφωνα με το Π.Δ. 715/79 με κλειστές 

προφορές, οι οποίες υποβάλλονται εγγράφως από του ίδιους του ενδιαφερόμενους 

ή από τους νόμιμους εξουσιοδοτημένους αντιπρόσωπους αυτών. Το πληρεξούσιο 

ή η εξουσιοδότηση, θα δίδεται κατά την αποσφράγιση των προσφορών, οι οποίες 

θα αποσφραγιστούν την ορισθείσα ημέρα και ώρα και θα συνεχισθούν με 

προφορικές προφορές. 

 Οι προσφορές θα ισχύουν μέχρι τριάντα (30) ημέρες, αφ’ ότου η 

κατακυρωτική απόφαση γνωστοποιηθεί έγγραφα σ’ αυτούς. 

ΟΙ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΘΑ ΠΕΡΙΕΧΟΥΝ: 

1. Εγγράφως και γραμμένα στην ελληνική γλώσσα, όλα τα πλήρη στοιχεία του 

προσφέροντος – όνομα, επώνυμο, κατοικία, στοιχεία ταυτότητας, ΑΦΜ, 

επάγγελμα, τηλέφωνο επικοινωνίας 

2. Το προσφερόμενο τίμημα 

3. Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86 την οποία θα αναφέρει ότι έλαβε γνώση και 

αποδέχεται ανεπιφύλακτα τους όρους της παρούσας διακήρυξης, ότι έλαβε γνώση 

της πραγματικής και νομικής κατάστασης του ακινήτου, την οποία εξέτασε 

λεπτομερώς με την βοήθεια ειδικών (ενδεικτικά, τίτλος, κατόψεις, άδειας), ότι έχει 
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επισκεφτεί το ακίνητο του οποίου την πραγματική και νομική κατάσταση γνωρίζει 

και αποδέχεται, καθώς και ότι αποδέχεται να καταβάλει τα τυχόν έξοδα 

δημοσίευσης της διακήρυξης, τους φόρους, τα τέλη μεταβίβασης και τα τέλη της 

σύμβασης, σε περίπτωση κατά την οποία του κατακυρωθεί το αποτέλεσμα του 

διαγωνισμού. 

4.Γραμμάτιο παρακαταθήκης του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων ή 

εγγυητική επιστολή Τράπεζας αναγνωρισμένης στην Ελλάδα, χρηματικού ποσού 

ίσου με το 1/20 της τιμής εκκίνησης, ήτοι 1.025,00 €, ως εγγύηση ότι οι 

ενδιαφερόμενοι θα συμμετέχουν στον παρόντα διαγωνισμό. 

Η παραπάνω εγγυητική επιστολή, θα επιστραφεί στον υπέρ ου η κατακύρωση, 

μετά την υπογραφή του πωλητηρίου συμβολαίου και την εκπλήρωση όλων των 

υποχρεώσεων του αγοραστή. 

Της υποχρέωσης για καταβολή εγγυοδοσίας, ΑΠΑΛΛΑΣΣΟΝΤΑΙ το Δημόσιο, 

ταΝ.Π.Δ.Δ. και οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

 

5.1 ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ 

Α) Αστυνομική ταυτότητα ή διαβατήριο 

Β) Απόσπασμα ποινικού μητρώου (πρωτότυπο, έκδοσης τελευταίου τριμήνου).  

Γ) Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής από την οποία να 

προκύπτει ότι: 

- Δεν έχει κηρυχθεί σε πτώχευση. 

- Δεν έχει κινηθεί κατ’ αυτού διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση. 

Δ) Πιστοποιητικό φορολογικής ενημερότητας (πρωτότυπο) 

Ε) Εξουσιοδότηση με θεωρημένο το γνήσιο της υπογραφής, σε περίπτωση κατά 

την οποία η προσφορά υποβάλλεται δι’ αντιπροσώπου. 

5.2 ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ 

Α) Πιστοποιητικό Φορολογικής Ενημερότητας (πρωτότυπο) 

Β) Πιστοποιητικό Ασφαλιστικής Ενημερότητας  

Γ) Απόσπασμα Ποινικού Μητρώου του νόμιμου εκπροσώπου του νομικού 

προσώπου (πρωτότυπο, έκδοσης τελευταίου τριμήνου) 

Δ) Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής από την οποία να 

προκύπτει ότι: 

- δεν έχει κηρυχθεί σε πτώχευση 
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- δεν έχει κινηθεί κατ’ αυτού διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση 

- δεν βρίσκεται σε λύση ή εκκαθάριση 

- δεν βρίσκεται σε αναγκαστική διαχείριση 

- δεν έχει κινηθεί κατ’ αυτού διαδικασία διορισμού εκκαθαριστή 

- δεν έχει τεθεί, ούτε βρίσκεται σε διαδικασία συνδιαλλαγής ή εξυγίανσης, δεν τελεί 

σε αναστολή δραστηριοτήτων, ούτε έχει υπαχθεί σε πτωχευτικό συμβιβασμό. 

Τα Νομικά Πρόσωπα πέραν των ανωτέρων εγγράφων θα πρέπει να 

προσκομίσουν και τα παρακάτω: 

 Εάν πρόκειται για Προσωπική Εταιρεία (ομόρρυθμη, ετερόρρυθμη κ.λ.π.): 

- Νομίμως επικυρωμένο ισχύον καταστατικό με τις όποιες τροποποιήσεις 

αυτού και αντίγραφα τροποποιήσεων εφόσον υπάρχουν όπου να 

αναγράφεται/ονται εκπρόσωπος/οι - διαχειριστής/ές αυτής, καθώς και 

πιστοποιητικά μεταβολών από το αρμόδιο Πρωτοδικείο. 

Εάν πρόκειται για Ανώνυμη Εταιρεία ή Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης: 

- Καταστατικό αυτής, όπως τυχόν τροποποιημένο ισχύει, νομίμως 

επικυρωμένο και νομίμως επικυρωμένο ΦΕΚ (Τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε.) και 

πιστοποιητικά μεταβολών από το αρμόδιο Πρωτοδικείο όπου θα 

αναγράφεται ο νόμιμος εκπρόσωπός της, ο οποίος και θα παραστεί στη 

δημοπρασία. Σε περίπτωση που δεν παραστεί ο νόμιμος εκπρόσωπος 

αυτής, θα πρέπει να κατατεθεί επικυρωμένο αντίγραφο απόφασης του 

Διοικητικού Συμβουλίου της εν λόγω εταιρείας, περί ορισμού άλλου 

εκπροσώπου της, ο οποίος θα παραστεί στην παρούσα δημοπρασία. 

Εάν πρόκειται για Ι.Κ.Ε. 

Ιδιωτικό ή συμβολαιογραφικό έγγραφο σύστασης της εταιρείας 

(καταστατικό), όπως ισχύει σε ακριβές αντίγραφο από το Γ.Ε.Μ.Η. Πλήρη 

σειρά εγγράφων από όπου θα προκύπτει η ισχύουσα εκπροσώπηση της 

εταιρείας σε ακριβή αντίγραφα από Γ.Ε.Μ.Η. και πιστοποιητικό από το 

αρμόδιο Γ.Ε.Μ.Η. όπου θα εμφαίνονται όλες οι καταστατικές τροποποιήσεις 

το ποίο θα έχει εκδοθεί το πολύ τρεις (3) μήνες πριν την καταληκτική 

ημερομηνία υποβολής των προσφορών.  

Ε) Απόφαση του κατά περίπτωση αρμοδίου συλλογικού οργάνου της εταιρείας για 

την συμμετοχή  στον διαγωνισμό με σκοπό την κατακύρωση του αποτελέσματός 
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του στην εταιρεία, την υπογραφή του αγοραπωλητηρίου συμβολαίου και την 

καταβολή του τιμήματος. 

Όλα ανεξαρτήτως τα έγγραφα που θα κατατεθούν θα πρέπει να είναι 

πρωτότυπα ή κεκυρωμένα αντίγραφα, εκτός του αποσπάσματος ποινικού 
μητρώου και της φορολογικής ενημερότητας τα οποία θα πρέπει να είναι 
πρωτότυπα.  

Τα υπόλοιπα δημόσια έγγραφα, γίνονται δεκτά και σε απλά αλλά ευκρινή 

φωτοαντίγραφα. 

Οι Υπεύθυνες Δηλώσεις του άρθρου 8 παρ. 4 Ν. 1599/1986 θα πρέπει να 

φέρουν και θεώρηση γνησίου της υπογραφής των δηλούντων από την αρμόδια 

προς επικύρωση Αρχή. 

 
 
 
΄Αρθρο 5 
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  

Η επιτροπή, ελέγχει και αξιολογεί τις προφορές και αν είναι πλήρεις και 

σύμφωνες με τους όρους της διακήρυξης. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής, 

ανακοινώνει την προσφορά εκάστου πλειοδότη και συνεχίζεται ο διαγωνισμός δια 

προφορικής πλειοδοσίας, μέχρι ανάδειξης του τελευταίου πλειοδότη. Η προφορική 

προσφορά πρέπει να είναι ανώτερη του ελάχιστου ορίου κατά ποσοστό 2% 

τουλάχιστον (βάσει της παρ. 1 του άρθρου 42 του ΠΔ 715/79). Ειδικότερα: 

Αφού ελεγχθούν και αξιολογηθούν οι προσφορές και διαπιστωθεί ότι είναι πλήρεις 

και σύμφωνες με τους όρους της διακήρυξης, τότε και μόνο θα ανακοινωθούν οι 

οικονομικές προσφορές. 

Κάθε προσφορά είναι υποχρεωτική για τον πλειοδότη, η δε υποχρέωση αυτή, 

μεταβαίνει αλληλοδιαδόχως από τον πρώτο στους επόμενους και επιβαρύνει 

οριστικώς τον τελευταίο πλειοδότη.  

Αν κάποιος πλειοδοτεί για λογαριασμό άλλου, το δηλώνει στην Επιτροπή του 

διαγωνισμού, προσκομίζοντας ταυτόχρονα το πληρεξούσιο ή την εξουσιοδότηση. 

Οι προσφορές εγγράφονται στο πρακτικό διενέργειας του διαγωνισμού και στο 

πίνακα του πλειοδοτικού διαγωνισμού, ο οποίος και υπογράφεται από τους 

πλειοδότες κατά σειρά που εκφωνούνται. 
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Η προφορική πλειοδοτική προφορά, γίνεται δεκτή εφόσον είναι ανώτερη 

τουλάχιστον κατά δύο τοις εκατό (2%) του ελάχιστου ορίου της άνω έγγραφης 

προσφοράς, κατά το ποσοστό δε αυτό, ακολουθεί πλειοδοσία μέχρι το πέρας του 

διαγωνισμού, είναι δε απαράδεκτη κάθε άλλη προσφορά μικρότερου ποσού. 

Κατά της νομιμότητας της διακήρυξης, της συμμετοχής πλειοδότη ή της 

νομιμότητας διεξαγωγής του διαγωνισμού, επιτρέπεται η υποβολή ενστάσεων, από 

τους συμμετέχοντες στον διαγωνισμό. Οι ενστάσεις υποβάλλονται εγγράφως, 

ενώπιον της Επιτροπής, κατά τη διάρκεια του διαγωνισμού ή εντός 24 ωρών από 

τη λήξη της διενέργειάς του. Η Επιτροπή αποφαίνεται οριστικά επί των ενστάσεων. 

 
΄Αρθρο 6  
ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ – ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΥ- ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΙΜΗΜΑΤΟΣ 

1. Μετά το πέρας του διαγωνισμού, η Επιτροπή διενέργειας, συντάσσει πρακτικό 

με το οποίο προτείνει αιτιολογημένα στο αρμόδιο συλλογικό όργανο του 

Πανεπιστημίου την κατακύρωση του αποτελέσματος του διαγωνισμού στον 

πλειοδότη ή την επανάληψη αυτού. Το πρακτικό, με τον πίνακα του πλειοδοτικού 

διαγωνισμού, υποβάλλονται στο αρμόδιο συλλογικό όργανο του Πανεπιστημίου, το 

οποίο αποφασίζει την κατακύρωση του αποτελέσματος του διαγωνισμού. 

Η κατακύρωση του αποτελέσματος του διαγωνισμού επαφίεται στην κρίση του 

Πανεπιστημίου, χωρίς οποιοσδήποτε από τους πλειοδότες να αποκτά κανένα 

δικαίωμα σε περίπτωση απορρίψεως της προσφοράς του.  

2. Το Πανεπιστήμιο δικαιούται με αιτιολογημένη απόφασή του να μην αποδεχθεί το 

αποτέλεσμα του διαγωνισμού, εάν το κρίνει ασύμφορο ή να αποφασίζει με ειδικά 

αιτιολογημένη απόφασή του υπέρ της κατακυρώσεως επ’ ονόματι όχι του 

τελευταίου πλειοδότη ή να ακυρώσει το διαγωνισμό ή να τον αναβάλει είτε τέλος να 

υπαναχωρεί από αυτόν.  

Στην περίπτωση κατά την οποία δύο ή περισσότεροι πλειοδότες, προσφέρουν το 

ίδιο τίμημα, η κατακύρωση ενεργείται με κλήρωση σε δημόσια συνεδρίαση, εφόσον 

όλοι οι πλειοδότες έχουν καταθέσει τα απαιτούμενα από την παρούσα διακήρυξη 

δικαιολογητικά. 

Στις ανωτέρω περιπτώσεις, κανένα δικαίωμα αποζημίωσης δεν δημιουργείται υπέρ 

των μη προκριθέντων κατά του Πανεπιστημίου. 
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Ο τελευταίος πλειοδότης, αν δεν διαμένει στον τόπο διενέργειας του διαγωνισμού, 

οφείλει να διορίσει υποχρεωτικά με προφορική του δήλωση, που καταχωρείται στα 

πρακτικά, αντίκλητό του, που διαμένει στο τόπο αυτόν, προς τον οποίο 

κοινοποιείται η έγκριση του αποτελέσματος του διαγωνισμού. 

3. Αυτός που θα αναδειχθεί πλειοδότης, οφείλει να προσέλθει μέσα σε δεκαπέντε 

(15) ημέρες αφότου του κοινοποιηθεί η απόφαση του Πανεπιστημίου για 

κατακύρωση σε αυτόν του αποτελέσματος του διαγωνισμού και να υπογράψει το 

πωλητήριο συμβόλαιο που θα συνταχθεί, καθώς και να καταβάλει το τίμημα 

σύμφωνα με τους όρους της παρούσας διακήρυξης. Σε περίπτωση που θα 

αθετήσει την υποχρέωσή του αυτή, κηρύσσεται έκπτωτος και καταπίπτει υπέρ του 

Πανεπιστημίου Αθηνών η κατατεθειμένη εγγύηση και ο διαγωνισμός 

επαναλαμβάνεται εις βάρος του. 

4. Η σύμβαση πωλήσεως καταρτίζεται με συμβολαιογραφικό έγγραφο, από δε της 

υπογραφής αυτού, τον κίνδυνο της τυχαίας καταστροφής ή χειροτέρευσης του 

ακινήτου φέρει ο αγοραστής.  

Το πωλητήριο συμβόλαιο, μεταγράφεται με επιμέλεια του αγοραστή 

5. Το τίμημα θα καταβληθεί τοις μετρητοίς πριν την υπογραφή του συμβολαίου 

πώλησης δια τραπεζικής επιταγής, Τράπεζας που λειτουργεί νόμιμα στην Ελλάδα. 

6. Εάν το Πανεπιστήμιο κρίνει ασύμφορο το αποτέλεσμα του διαγωνισμού ή δεν 

προσήλθε πλειοδότης ή ο υπέρ ου η κατακύρωση δεν προσέλθει για την 

υπογραφή της σύμβασης εντός της νόμιμης προθεσμίας, ή δεν καταβληθεί το 

τίμημα, ο διαγωνισμός επαναλαμβάνεται, προκηρυσσόμενος από το Πανεπιστήμιο 

με περιληπτική διακήρυξη, τηρουμένων των νομίμων διατυπώσεων δημοσιότητας. 

 
Αρθρο 7 
ΛΟΙΠΟΙ ΟΡΟΙ 

1. Ο αγοραστής, επιβαρύνεται με τα έξοδα της κατάρτισης του συμβολαίου και της 

μεταγραφής αυτού, του φόρου μεταβίβασης και των τελών αυτής 

(συμβολαιογραφικά έξοδα, παράσταση δικηγόρου, εφορία) και γενικά με όλα τα 

κατά νόμο έξοδα που βαρύνουν τους αγοραστές. 

2. Τα έξοδα δημοσίευσης της περίληψης της παρούσας διακήρυξης στον τύπο, 

βαρύνουν το αγοραστή. 
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3. Σε περίπτωση τμηματικής καταβολής του τιμήματος, η καθυστέρηση καταβολής 

από τον αγοραστή δύο τουλάχιστον δόσεων για τριάντα (30) ημέρες, αφότου 

κατέστη ληξιπρόθεσμη η δεύτερη δόση, ή αν καταστεί ληξιπρόθεσμη για ένα μήνα 

έστω και η τελευταία δόση, συνεπάγεται την αυτοδίκαιη ματαίωση της πώλησης.  

Για την ματαίωση της πώλησης εκδίδεται διαπιστωτική πράξη του αρμοδίου 

συλλογικού οργάνου του Πανεπιστημίου, με την οποία συγχρόνως επιβάλλεται σε 

βάρος του αγοραστή χρηματική ποινή ποσοστού τουλάχιστον 5% του 

συμφωνηθέντος τιμήματος. 

4. Στο συμβόλαιο που θα καταρτισθεί θα περιληφθεί όρος ότι η πώληση τελεί υπό 

την διαλυτική αίρεση της μη εμπροθέσμου καταβολής όλων των δόσεων του 

τιμήματος. Σε περίπτωση καθυστέρησης ή μη καταβολής δόσεων του τιμήματος 

κατά τα ανωτέρω, η κυριότητα του ακινήτου επιστρέφει στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, 

με συμβολαιογραφική πράξη που μπορεί να καταρτισθεί και με αυτοσύμβαση. 

5. Με την αυτοδίκαιη ματαίωση της πώλησης, υποχρεούται ο μεν αγοραστής να 

παραδώσει το ακίνητο ελεύθερο παντός βάρους στο Πανεπιστήμιο, το δε 

Πανεπιστήμιο να του επιστρέψει τις καταβληθείσες δόσεις του τιμήματος. Η 

παραλαβή του ακινήτου γίνεται από τριμελή επιτροπή, ορισθείσα από το αρμόδιο 

όργανο. 

6. Το Πανεπιστήμιο δεν ευθύνεται απέναντι στον Αγοραστή για την πραγματική 

κατάσταση στην οποία βρίσκεται το εκποιούμενο ακίνητο, και το παραδίδει 

ελεύθερο παντός βάρους, προσημείωσης, υποθήκης. 

7. Ο αγοραστής ευθύνεται έναντι του Πανεπιστημίου Αθηνών για την ανόρθωση 

κάθε ζημίας, λόγω καταστροφής ή χειροτέρευσης του ακινήτου ή απώλειας εσόδων 

από μισθώματα ή από άλλη αιτία, ανεξαρτήτως της ανωτέρω αναφερόμενης 

χρηματικής ποινής. Η αποζημίωση προσδιορίζεται με απόφαση του αρμοδίου 

συλλογικού οργάνου του Πανεπιστημίου, κατόπιν εισήγησης της αρμόδιας 

υπηρεσίας. Η χρηματική ποινή κα ιη αποζημίωση παρακρατούνται από το ποσό 

των δόσεων του τιμήματος που κατέβαλε ο αγοραστής και πρέπει κατά τα 

ανωτέρω να του επιστραφούν, ενώ σε περίπτωση ανεπάρκειας του καταβληθέντος 

ποσού, το υπερβάλλον ποσό εισπράττεται κατά τη διαδικασία του ΚΕΔΕ. 

8. Παρατυπία του διαγωνισμού δεν παράγει κανένα δικαίωμα υπέρ του πλειοδότη. 
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9. Η κατατιθέμενη χρηματική εγγύηση, επιστρέφεται στον αγοραστή μετά την 

υπογραφή του πωλητηρίου συμβολαίου και την εκπλήρωση όλων των 

υποχρεώσεών του. 

  
  Οι όροι της παρούσας διακήρυξης, θα περιληφθούν στην σύνταξη του 

συμβολαίου μεταβίβασης και θα αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτού. 

  Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο Τμήμα Ακίνητης 

Περιουσίας του ΕΚΠΑ, αρμόδια κ. Σ. Ντούμα, τηλ: 210 3689205, e-mail: 

sdouma@uoa.gr

Το πλήρες σώμα της διακήρυξης είναι διαθέσιμο στον ιστοχώρο του 

Προγράμματος Διαύγεια (https://diavgeia.gov.gr) και στην ιστοσελίδα του Εθνικού 

και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (www.uoa.gr),  στην κατηγορία 

“Ανακοινώσεις και Εκδηλώσεις / Προκηρύξεις/ Προκηρύξεις Διαγωνισμών 

Διεύθυνσης Περιουσίας”. 

 

 

   

                 

         Ο Αναπληρωτής Πρύτανη   

                               Οικονομικών Υποθέσεων 

 

   

                 Καθηγητής Νικόλαος Μυλωνάς 
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